

在觥筹交错中成长

——访沙北区拳王争霸赛冠军王东升

□记者 梁照曾

黑黑、壮壮的身板，一身藐视对手的虎气，见到“四五老酒杯”周口划拳王争霸赛沙北赛区的冠军王东升，记者感受到其久经沙场的干练以及对酒令艺术的熟稔。

今年44岁的王东升是川汇区人，在众多选手中，他属于较为年轻的选手。从初赛海选开始，无论是小组海选以第一名出线，还是挺进16强、8强、4强，他赛场风格沉稳、敏捷、多变，显示了一个划拳选手的功力，这让他在不同风格的划拳手面前展示出了霸气的拳风，并将周口风格的酒令艺术表现得淋漓尽致。

这位年轻的划拳选手，自小就生活在酒令文化世界里，看着大人们行着酒令、喝着香醇而又浓烈的白酒，他沉浸在酒文化的王国里，耳濡目染，自然也就功夫上身。他说，他的老父亲性格豪爽、热情好客、朋友众多，所以，他也秉承了老父亲的风格，常与朋友们聚到一块玩。



“师徒”结伴赴赛场

失利大呼不过瘾

□记者 梁照曾

“我要跟拳王比。”来自万庄的70岁左右的康老汉，心里不服气和他对手的选手，尽管他赢了对手，还感觉不过瘾。在9月7日的海选赛中，“四五老酒杯”周口划拳王争霸赛组委会工作人员告诉他已经晋级下一轮比

赛，但是他倔强地要和划拳拳王比赛，否则弃权。

由于划拳拳王还要经过多轮比赛才能产生，面对他的不符合程序的要求，工作人员在劝说无效的情况下，只能遗憾地接受他的弃权。他坦然地把机会让给了和他一块来的“徒弟”。被康老汉称为“徒弟”的老人也已70

来岁了，是他的酒友和拳友，虽和他划拳鲜有赢的时候，但其“徒弟”的实力也不俗，屡次打败对手。

9月7日的海选中还出现了另外两位年龄比较大的“师徒”，师傅李老汉82岁，徒弟孟老汉70多岁。孟老汉骑着三轮车带着老师一块来到了赛场。在比赛中，师傅李老汉眼不花、耳不聋、性格温和，很让人钦佩。但可能是不熟悉对手的划拳路数，赛场失利。其徒弟孟老汉也不含糊，和后生选手连战3局，也惨遭淘汰。孟老汉大呼不过瘾，但也称赞后生可畏。

男子汉在一块儿玩，第一个嗜好就是喝酒。他从十七八岁开始接触酒，就和朋友觥筹交错，行酒令成为一大乐事。在这种熏陶中，他的划拳技艺逐日见长，直到在酒桌虎视群雄，鲜见败绩。

“选手们的实力都很强，都很不错，在切磋中，我也很紧张，得到分赛区冠军真是很不容易，很高兴。”9月8日上午11时30分，刚下赛场的王东升接受记者采访时，神情略有疲惫，明显是经历了“大战”，耗去不少精力。他表示，进入4强赛，能和各县市的一流选手对决，也是一件值得庆幸的事，他对此很有信心，并充满期待。

“9月14日，五一广场周口拳王争霸赛再见。”他满怀信心地准备迎接未来的挑战。

祝他好运。

“都是喝酒喝出来的”

——访沙南区拳王争霸赛冠军张生产



□记者 梁照曾

“都是喝酒喝出来的。”当张生产在“四五老酒杯”周口划拳王争霸赛小组8强赛中以小组第一的成绩挺进川汇区赛区4强时，他豪爽地如此表白，让人感受到了这位川汇区种子号选手的分量，酒量不仅大，而且酒令了得。

黑黑的面孔和皮肤，高高瘦瘦的身板，响亮的声音略有点沙哑，53岁的张生产在赛场一路上过关斩将，超强的酒令技艺让在场的观众和拳友大饱眼福。

老张是老周口人，船民出身。船民的儿女都能吃苦，他14岁时就和大人们一起下河打鱼、捞沙，所涉及的活儿都很重，加上和大人一块儿掏份子钱吃饭、喝酒，所以也就跟着喝酒、行酒令。尽管刚开始时，喝酒对于一个十多岁的毛头小孩子来说很难受，但是为了御寒，他也就和大人们混到一起了。

“小孩子和大人划拳，哪有小孩子占的便宜。”张生产说，从败将一路走来，划拳技艺也就提升了。1980年，他20岁，能喝一斤白酒，身边的大人和伙伴已经很少能与之抗衡。他26岁时，酒量更大，一次能喝一斤八两左右。他说，即使他在上午喝这么多酒的情况下，晚上还能够再战酒桌。

“孩子舅舅结婚时，因家人喝酒喝不过别人，孩子的娘就嚷着搬我张生产。”老张打趣地说。这个船家汉子的豪爽让人钦佩。自小喝着四五酒长大的老张对四五酒有一种特别的情感，他说，1992年，他参加了四五酒厂举办的品酒大赛，被厂里聘为特约品酒员，这是他难忘的荣誉之一。

老张的酒令技艺一流，以快、稳、准见长，堪称犀利哥，他在八强赛中以6胜1负的战绩取得小组第一名的成绩。他的一位朋友赞其行令如弹琴，指法韵味醉人。



沙南赛区		沙北赛区	
拳王	张生产	王东升	
五星拳王	王志洪 王合正 雷培松	赵红周 彭银修 孟新国	
四星拳王	师解文 张庆林 南抗 杜宏伟	郑发明 杨运栋 叶有全 盖红军	
三星拳王	王飞 杨全顺 牛勇威 夏海杰 谢恩卫 张浩	戚团结 张飞飞 陈彤 赵红建 刘军 张海英 杜红旗 巴爱民	

